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In der Region leben und arbeiten! 
 

Die Stadtwerke Ettlingen sind 
ein modernes Dienstleistungsunternehmen in der Versorgungsbranche. Im Mittelpunkt der 
täglichen Arbeit stehen die Service- und Versorgungsleistungen für knapp 40.000 Ettlinger 
Einwohner. Der Betrieb der Ettlinger Bäder sowie des Tagungszentrums Buhlsche Mühle 
gehören ebenfalls in den Tätigkeitsbereich.  
 
Die SWE Netz GmbH, unsere Tochtergesellschaft, ist in den Geschäftsfeldern Strom, Gas, 
Wasser sowie Wärme tätig. Im Rahmen von Betriebsführungen übernimmt sie zusätzlich die 
Energieversorgung in angrenzenden Gemeinden. 
 
Zum nächstmöglichen Zeitpunkt sind in der SWE Netz GmbH nachstehende Arbeitsplätze zu 
besetzen: 

 

qualifizierter Elektrotechnikermeister mit dem Schwerpunkt Energie- und 
Gebäudetechnik (m/w/d) 

 

bzw. 
 

geeigneter Elektroniker für Energie- und Gebäudetechnik (m/w/d) für die 
betriebliche Ausbildung mit AdA-Schein 

 
 
Ihre Aufgaben 
 Durchführung der betrieblichen Berufsausbildung unter Beachtung der rechtlichen, 

pädagogischen, psychologischen Grundlagen sowie der fachlichen Erfordernisse, 
 Mitwirkung beim Auswahlverfahren zur Gewinnung von Auszubildenden, 
 Die Ausbildung in Anlehnung an die sachliche und zeitliche Gliederung des 

Ausbildungsrahmenplans konzeptionell gestalten, 
 betriebliche Ausbildungspläne für die Auszubildenden erstellen und deren Einhaltung durch 

Auszubildende und Ausbildungsverantwortliche überwachen, 
 das regelmäßige Führen der Ausbildungsnachweise durch Auszubildende inhaltlich und 

formal kontrollieren, 
 die Leistungen und die Lernfortschritte der Auszubildenden bewerten, 
 das Verhalten beurteilen und Maßnahmen zur Sicherung des Ausbildungserfolges 

konzipieren, 
 sich durch das Vertreten und Einbringen pädagogischer Ziele auch in angespannten 

Lehrsituationen durchsetzen, 
 Schriftverkehr erledigen, 
 Auszubildende in theoretischen und praktischen Unterweisungen unterrichten, insbesondere 

berufsnotwendige Kenntnisse und aktuelle Fähigkeiten und Fertigkeiten vermitteln und dabei 
aktuelle Entwicklungen und Technologien berücksichtigen, 

 ggf. praxisergänzenden theoretischen Unterricht erteilen und Auszubildende bei 
Verständnisproblemen und Lernschwierigkeiten individuell fördern, 

 den regelmäßigen Berufsschulbesuch der Auszubildenden überwachen, 
 Mitwirkung bei der Erstellung von Beurteilungen während der Ausbildung und den 

Ausbildungszeugnissen am Ende der Ausbildung, 
 Schulkontaktpflege. 

 
Ein weiterer Aufgabenbereich ist die Betreuung, Instandhaltung und Instandsetzung von Geräten, 
Systemen und Anlagen der Haustechnik sowie der SWE-eigenen Liegenschaften und bei Bedarf 
erfolgt der Einsatz im Versorgungsnetz. 
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Ihre Qualifikation 
Sie haben die o. g. Qualifikationen, verfügen über eine entsprechende, mehrjährige 
Berufserfahrung und sind bereits in der Ausbildung tätig. Den Besitz einer gültigen Fahrerlaubnis 
der Klasse B setzen wir voraus.  
 
Unsere Erwartungen 
Wir setzen die grundlegenden Merkmale des Arbeits- und Sozialverhaltens voraus. Schwerpunkt 
Ihrer Tätigkeit ist die betriebliche Ausbildung. Insofern sind uns nachstehende berufsspezifische 
Merkmale besonders wichtig: 
 Leistungs- und Einsatzbereitschaft, 
 Sorgfalt und Verantwortungsbewusstsein und Verantwortungsbereitschaft, 
 selbstständige Arbeitsweise, Kommunikationsfähigkeit, Kontaktbereitschaft, 
 Beherrschtheit und Selbstkontrolle, Einfühlungsvermögen gepaart mit 

Durchsetzungsvermögen. 
 
Elektroniker für Energie- und Gebäudetechnik (m/w/d) 
 
Ihre Aufgaben  
 Allgemeine Installations-, Betriebs- und Instandhaltungsarbeiten, 
 Planung und Montage von Elektro-Ladestationen, 
 Installation von provisorischen Anschlüssen. 
 
Ihre Qualifikation 
Sie verfügen über eine der o. g. abgeschlossenen Berufsausbildungen und sind im Besitz 
einer gültigen Fahrerlaubnis der Klasse B. Den sicheren Umgang mit Messgeräten zu VDE / 
DGUV V 3- Messungen setzen wir voraus. KNX- und EIB-Kenntnisse sind von Vorteil, aber keine 
Grundvoraussetzung. 
 
Unsere Erwartungen 
Einsatzbereitschaft, Zuverlässigkeit, Flexibilität und Teamfähigkeit setzen wir voraus. Sie 
verfügen über eine rasche Auffassungsgabe und arbeiten gerne im Team, sind aber auch 
eigenständig tätig. Der nach einer entsprechenden Einarbeitungszeit evtl. geforderte 
Bereitschaftsdienst ist für Sie kein Problem, da Sie im Falle eines Einsatzes innerhalb von  
30 Minuten vor Ort sind. 
 
Wir bieten Ihnen 
interessante und vielseitige Arbeitsplätze. Die Arbeitsverträge sind zunächst auf ein Jahr befristet, 
die durchschnittliche Arbeitszeit pro Woche beträgt 39 Stunden. Das Gehalt, leistungsgerecht 
und fair, basiert auf dem Tarifvertrag für Versorgungsbetriebe (TV-V). Weitere 
Leistungskomponenten sind: 
 
 30 Tage Erholungsurlaub,  
 am 24. und 31.12. dienstfrei unter Lohnfortzahlung, 
 13. Monatsgehalt, 
 zusätzliche betriebliche Altersvorsorge, 
 sehr gute Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten, 
 einen attraktiven Arbeitgeberzuschuss für das Job-Ticket. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

3/3 
 

Sie haben Interesse? 
Dann freuen wir uns darauf, Sie persönlich kennenzulernen. Senden Sie Ihre aussagekräftigen 
Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, tabellarischer Lebenslauf, Zeugniskopien, 
Tätigkeitsnachweise bzw. sonstige Nachweise), gerne auch per E-Mail, unter Angabe Ihrer 
Gehaltsvorstellung sowie den frühestmöglichen Eintrittstermin an die 

 
Stadtwerke Ettlingen GmbH, Zentrale Verwaltung, Frau Cappek 

Hertzstraße 33, 76275 Ettlingen, Telefon 07243 101–605, 
dagmar.cappek@sw-ettlingen.de. 


